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 3 

Pauta: 1. Abertura e posse de novos membros; 2. Aprovação da Ata da 5ª Reunião 4 

Ordinária do CBH do Baixo Ivaí e Paraná 1 (13/08/2020); 3. Extensão do Mandato; 4. 5 

Procomitês: 4.1 Relatório Anual de atividades de 2020; 4.2 Plano de Trabalho de 2021; 4.3 6 

Plano de Comunicação; 5. Informe: Contratação da consultoria para finalização do Plano; 7 

6. Assuntos gerais; 7. Encerramento. 8 

 9 

Aos dezoito dias do mês de maio de 2021, às catorze horas, pela plataforma online 10 

Microsoft Teams, atendendo a convocação do Presidente do Comitê das Bacias 11 

Hidrográficas do Baixo Ivaí e Paraná 1, Senhor Arnaldo Giovani Rech, estiveram presentes 12 

os membros: Waldir José dos Santos (INSTITUTO ÁGUA E TERRA), Tiago Bacovis 13 

(INSTITUTO ÁGUA E TERRA), Olavo Bilac Costa (INSTITUTO ÁGUA E TERRA), Erni 14 

Limberger (EMATER), Rosenei Antonia Zaninelo Pasquali (NÚCLEO REGIONAL DE 15 

EDUCAÇÃO),  Luciana Santelli (NÚCLEO REGIONAL DE EDUCAÇÃO), José Alves de 16 

Almeida (SECRETARIA DE ESTADO DA SAÚDE),  Sueli Mieko Miamoto, da  (PREF. 17 

MUNICIPAL DE PARANAVAÍ), Marcio Cavalari de Andrade Alves (PREF. MUNICIPAL DE 18 

PORTO RICO), Ernandes Luiz da Graça (PREF. MUNICIPAL DE MARILENA), Sandra 19 

Mara de Oliveira Soares Escher (PREF. MUNICIPAL DE QUERÊNCIA DO NORTE), 20 

Rafaela Moreira (PREF. MUNICIPAL DE QUERÊNCIA DO NORTE), Angela Mary Alencar 21 

(PREF. MUNICIPAL DE LOANDA), Lucas Camilo da Silva (PREF. MUNICIPAL DE 22 

LOANDA), Fábio Luiz Cardoso Borba (PREF. MUNICIPAL DE PARAÍSO DO NORTE), 23 

Arnaldo Giovani Rech (SANEPAR), Thaisa Ferreira Waiss (SANEPAR), Heterley Ubaldo de 24 

Souza (SANEPAR), Vitor Alécio Sevilha Gorzoni (SANEPAR), Arcione Ferrari Constantio 25 

(SANEPAR), Ismael Vasques (SANEPAR), Aline Yukie Minasse Watanabe (USACUCAR), 26 

Clayton Perin (USACUCAR), Eloine Goes Micarelli (PODIUM ALIMENTOS), Kleber Hudson 27 

Canassa (APAI/PR), Bruna Amélia Vizzotto (COOPCANA), Leonardo Guilherme Hardt 28 

(COPEL), Fabio Silva Neves Havro de Sá (CREA), João Egídio da Silva (UNESPAR), Julio 29 

Cesar Tocacelli Colella (FATECIE), Anaclara Ramazotti de Camargo (COMAFEN), Adelina 30 

Maria Kühl (COMAFEN), Manoel Jacó Garcia Gimenes (RETUR). E os convidados: Danielle 31 

Teixeira Tortato (INSTITUTO ÁGUA E TERRA), Cleyton (AVENORTE), Bruna Caroline 32 

Altomani (COCAMAR), Fábio Guerlles (GT-FOODS), Luciano Penido (SANEPAR), Norma 33 

Barbado (IFPR), Juliana Samara de Almeida Alves (GT-FOODS), Ezequiel (SANEPAR), 34 

Jaci Rangel (PREF. MUNICIPAL DE PORTO RICO), Helder Nocko (ENVEX 35 

ENGENHARIA), Ketinny Castro (INSTITUTO ÁGUA E TERRA) e Julia Bianek (INSTITUTO 36 

ÁGUA E TERRA). O presidente Arnaldo G. Rech deu início a reunião (item 1 da pauta) 37 

agradecendo ao Instituto Água e Terra e cumprimentando todos os participantes, passando 38 

então a palavra para o diretor de Saneamento ambiental e Recursos Hídricos do Instituto 39 

Água e Terra, Sr. José Luiz Scroccaro, que saudou o Colegiado e ressaltou seu importante 40 

trabalho na Gestão de Recursos Hídricos. A Srª Danielle Tortato pediu para realizar a 41 

inversão dos itens 4.3 e 4.2, sendo aceita pelo Pleno. Na sequência, solicitou a Sr.ª Julia 42 

Bianek à leitura da substituição de membros. Os novos membros foram empossados e 43 

receberam às boas-vindas do Presidente. Seguindo para o item 2 da pauta, a Srª Danielle 44 

Tortato solicitou a dispensa de leitura da Ata da 5ª Reunião Ordinária, a qual foi aprovada 45 
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por aclamação. A Srª. Danielle mencionou ainda sobre a possibilidade de extensão do atual 46 

mandato do Comitê (item 3 da pauta). Esclareceu que o ano de 2021 é o ano do término 47 

dos mandatos de todos os CBHs paranaenses e que devido a  situação de emergência de 48 

saúde pública (Pandemia Covid 19) e ao grande esforço requerido na mobilização das 49 

entidades, por meio de pedido do Fórum Estadual de CBHs do Paraná, o CERH aprovou a 50 

Resolução nº 11/2021 que possibilita a prorrogação do mandato dos membros do CBH por 51 

até um ano. Mencionou ainda que, no caso do Comitê do Baixo Ivaí e Paraná 1, o processo 52 

de finalização do Plano de Bacias motivou o interesse do Presidente em continuar os 53 

trabalhos com o atual mandato. Após a Contextualização, a mesma passou a palavra ao 54 

Presidente, Arnaldo G. Rech, que manifestou o seu interesse em continuar na presidência 55 

do Comitê, para finalização do Plano de Bacia. A Srª Danielle esclareceu que, no caso da 56 

não prorrogação do mandato, seria dado início ao processo de composição do novo 57 

mandato que, no geral, tem uma duração de quatro meses desde a mobilização até a posse 58 

da nova mesa diretora. Desta forma, colocou-se em votação a prorrogação do mandato 59 

atual (membros, mesa diretora e câmara Técnica), que foi aprovada por unanimidade. O 60 

Sr. Arnaldo Rech agradeceu aos membros pela confiança e apoio e solicitou dedicação dos 61 

membros para a elaboração de um Plano e Enquadramento que realmente reflitam a 62 

realidade da bacia.  Na sequência, passou-se ao próximo item da pauta (item 4), no qual a 63 

Srª Julia Bianek apresentou o percentual de Certificação das metas do Programa 64 

Procomitês do Comitê referente ao ano de 2019, que certificou 81,3% das metas pactuadas. 65 

Na sequência, apresentou o Relatório Anual de Atividades realizadas pelo Comitê no ano 66 

de 2020 (item 4.1), Presidente, Sr. Arnaldo G. Rech salientou que várias capacitações 67 

relacionadas a gestão de Recursos Hídricos são oferecidas pela ANA. O Relatório Anual 68 

de Atividades 2020 foi objeto de votação e foi aprovado sem alterações. O próximo item 69 

apresentado foi o Plano de Comunicação (item 4.3), que após apresentado foi votado e 70 

aprovado por unanimidade. Sequencialmente, dando encerramento aos assuntos 71 

referentes ao Programa Procomitês, a Srª Julia apresentou o Plano de Atividades de 2021. 72 

A Srª Danielle Tortato colocou o documento em votação e o mesmo foi aprovado pelo 73 

Plenário. Na sequência, abordou-se o item 5 da pauta (Informe: Contratação da consultoria 74 

para finalização do Plano). A Srª Danielle informou que a empresa contratada foi a Envex 75 

Engenharia e Consultoria e que o contrato já foi assinado, assim, passou a palavra para o 76 

representante da Envex, Helder Nocko, se apresentar. O convidado Helder se apresentou 77 

e colocou-se à disposição da Entidade Estadual e membros do Comitê para realização de 78 

um Plano participativo, visto a grande importância do mesmo para a Bacia. Na sequência, 79 

a Srª Julia apresentou o cronograma de trabalho e cronograma Físico de execução 80 

definidos no contrato, ressaltando a importância da participação dos membros da Câmara 81 

Técnica de Acompanhamento do Plano - CTPLAN, na avaliação dos Produtos e 82 

participação na finalização do Plano. A Srª Julia lembrou que as reuniões da Câmara 83 

técnica são abertas aos membros. O convidado Luciano Penido perguntou se a empresa 84 

Envex irá receber os materiais que já foram elaborados pela empresa anterior, inclusive em 85 

formato digital, lembrando que, anteriormente o software utilizado foi o Aquanet e que seria 86 

interessante ter as bases, para adiantar os trabalhos. A Srª Julia esclareceu que todos os 87 

materiais que estão de posse do Instituto Água e Terra serão disponibilizados à Envex. 88 

Ainda, o Sr. Luciano apontou a importância de se ter um contato mais direto com a empresa. 89 

A Srª   Ana clara Ramazotti de Camargo, da COMAFEN, apresentou interesse em participar 90 
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da câmara técnica. Sequencialmente, a Srª Danielle passou aos assuntos gerais (item 6) e 91 

mencionou que a GT-Foods, empresa que já fez parte do comitê e devido a perda de 92 

contatos não fez mais indicações, demonstrou interesse em retomar a participação no 93 

Comitê. Passou a palavra ao Sr. Fábio Guerlles, que manifestou interesse em participar 94 

novamente do Comitê. A Srª Danielle Tortato informou a existência de uma cadeira em 95 

vacância no seguimento de usuários e que haveria a possibilidade de inserir a GT-foods, 96 

mediante aprovação do Comitê. O pleno foi incitado a se manifestar e a inserção da GT-97 

Foods como instituição representante dos Usuários foi aprovada.  A Srª Danielle mencionou 98 

que também há uma cadeira em vacância no seguimento da Sociedade Civil, para 99 

Organizações Não Governamentais (Titular e Suplente). O Sr Arnaldo Rech questionou 100 

sobre a vacância das cadeiras da Sedest e a Srª Danielle esclareceu que já foi solicitada a 101 

indicação internamente. Ainda se tratando dos assuntos gerais, o Sr. Fábio Guerlles, 102 

mencionou que algumas empresas então tendo dificuldades na renovação da outorga 103 

devido ao enquadramento da bacia, mencionou que nos municípios de Maringá e Cianorte 104 

possuem trechos de rio em Classe 2 em uma área industrialmente consolidada e que logo 105 

a jusante é Classe 4. Solicitou a avaliação do Comitê acerca de trechos com o 106 

enquadramento divergente dos usos da Bacia. A Srª Julia sugeriu que a localização dos 107 

pontos fosse encaminhada ao e-mail da Secretaria Executiva e o assunto fosse pauta das 108 

próximas reuniões e abordada nas discussões da finalização do Plano e enquadramento.  109 

Sem mais a tratar, o sr. Arnaldo G. Rech agradeceu todos os presentes e  fez o 110 

encerramento da reunião às 11h10min.  111 

Link da gravação da reunião: https://youtu.be/6ub4sUc44Ss 112 

De acordo,  113 

Arnaldo Giovani Rech 114 

Presidente do CBH do Baixo Ivaí e do Paraná 1 115 

(2017 – 2021) 116 


